

喜迎二十大 童眼看变化 菏泽报业小记者走进菏泽机场采风活动侧记

10月6日,菏泽报业百余名小记者分两批,一路欢歌笑语来到菏泽牡丹机场采风。

经过严格细致的防疫检查后,小记者们乘车进入菏泽牡丹机场,在机场工作人员带领下参观候机厅,了解乘机值机手续办理、安检小知识等常识。随后小记者们来到高翔航校,由飞行教员讲解飞行小知识,部分小记者代表还体验了飞行器模拟机。

在确保安全的前提下,小记者们还就近观看了飞机起飞、降落。两个小时的采风、参观



很快就结束了,在机场广场拍照留念后,小记者们恋恋不舍地乘车返回。

随着越来越多的航线开通,菏泽这块沃土融入了全国天路的“同心圆”,让天涯从此不再遥远。

在党的二十大到来之际,菏泽报业小记者团联合牡丹机场举办本次活动,普及民航知识与文化,让小记者体验菏泽日新月异的发展脉动,增强热爱家乡的情感。

牡丹晚报全媒体记者 黄会

齐鲁军博农场来采风,学习劳动技能



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艾慧丽)为了帮助小记者度过一

快乐。

活动中,孩子们在教官和讲解

员老师的带领下参观了非遗文化展、学习了剪纸和面塑;体验农耕文化,拉绳、扶犁,耕地播种;体验挖野菜、扒地瓜、烤地瓜、烤玉米;重温红色记忆,学唱红歌并参与“十里送粮”体验活动,还原战争时代,穿过崎岖小路为前线的八路军送粮;化身小厨师,自己磨豆浆,从而掌握一定的技能,未来在社会上更好地立足。

礼仪课堂上,小记者规范行为举止

“不学礼,无以立”,成就未来,从礼仪开始。10月15日上午,在成武县新时代文明实践中心,菏泽报业小记者礼仪课堂开课。在为期两天的活动中,全国高级礼仪培训师、全国高级礼仪(礼宾)师,全国专业人才库礼仪专家委员杨慧芳为成武小记者倾情授课,既普及了礼仪常识,又有形体指导,详实生动,为孩

子们开启一扇自我改进和提升的大门,从而规范自身行为举止、仪态仪表,学会以礼待人、诚实守信、博学博爱、认真做事。

活动结束后,杨慧芳还带领小记者参观了成武县博物馆广场上的新时代文明实践展板,引导他们向“美德之星”学习,做最好的自己。牡丹晚报全媒体记者 庄友燕 摄



走进四君子产业园,了解中国白酒文化



为让单县小记者感受家乡大型企业的新变化,增长见识、开阔眼界,10月16日上午,单县舜师路学校小记者分批走进四君子集团产业园,参观了

四君子展览馆;走进酿酒车间,了解了酿酒技艺;在四君子诗酒文化园里探秘单县源远流长的诗酒文化。

牡丹晚报全媒体记者 刘春来 摄

探秘气象奥妙,感受风云变幻

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 黄会)10月15日,鄄城百余名小记者依次走进鄄城气象局,学习了解气象知识,探索气象奥妙,体验气象科技魅力。小记者们参观了气象观测场、“人工增雨”装备,聆听工作人员讲解天气如何预

报、人工增雨作业如何开展等知识,近距离感受风云变幻的乐趣。

参观过程中,小记者们认真记录、踊跃提问,工作人员用简单易懂的语言耐心解答,并倡导孩子们积极学习气象科学和防灾减灾知识。



捡玉米 摘冬桃 学科普

小记者亲子活动,感受秋收的喜悦



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 张红梅) 10月15日,菏泽报业小记者中心组织小记者和家长来到位于牡丹区何楼办事处的守杰家庭农场,学习先进的农业科普知识、捡拾玉米、采摘冬桃,感受秋收的喜悦。

当日上午9时,小记者在家长的陪同下有序来到活动现场,听守杰家庭农场负责人刘守杰讲解国家级害虫疫

情反馈机制,以及先进的农业滴灌技术和绿色防控技术。小记者们听得津津有味,家长们也感觉受益匪浅。

随后,小记者和家长来到机器收割后的玉米田地里,捡拾玉米。小记者李玉桥在家长帮助下,20多分钟就捡拾了123斤玉米,拿到了12斤冬桃免费券,兴高采烈地去桃林采摘,开心不已。

“小小银行家”,职业体验忙

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 刘春来)10月14日,单县健康路小学部分小记者走进恒丰银行单县支行,参加了首届“小小银行家”职业体验活动。

在活动中,该行工作人员给孩子们普及了很多金融小知识,教会他们如何辨别人民币,减少不必要的损失。

工作人员还带领孩子们学习点钞的方式方法,做到点得



快、点得准,并安排了一场“小比赛”。比赛结束后,银行工作人员给小记者颁发了“小小银行家”奖状,并给表现非常出色的小朋友颁发了大礼包。

城武国民女子学校里,参观教育博物馆行拜师礼



展室,不仅了解了成武教育名人所做的贡献、成武县教育成果等,还一睹复原后的私塾场景及国民女子学校课堂、教具,可谓大开眼界。参观结束后,小记者们还在杨慧芳的引领和指导下,在院中的孔子雕像前学习拜师礼,了解这位至圣先贤的生平,懂得尊师重教。

活动结束后,来自成武第一实验小学六·五班的刘忆楠等小记者,分享了自己心得体会。他们纷纷表示,今天的活动让自己受益匪浅,今后除了要尊师重教外,还要更加刻苦地学习科学文化知识,长大做对国家对社会有用的人。

据悉,成武县教育博物馆目前是全省唯一的一座以教育为主题的博物馆,依托民国时期“城武国民女子学校”旧址而建,充分展示了全县教育发展脉络。

走进老城曹州,感受家乡巨变



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)“原来菏泽老城是这么漂亮啊!”“这口大石头做的缸,是用来做什么的?”10月15日,牡丹区沙土镇中心小学的菏泽报业小记者们兴致勃勃地参观了老城曹州,一睹具有浓郁鲁西南风貌的菏泽市内新景区,用他们好奇的双眼去感知家乡日新月异的变化,了解菏泽深厚的历史文化底蕴。

当日上午,该校小记者来到位于市曹州路的老城曹州展示中心,观看菏泽老城的文

化历史宣传片、参观曹州老城,聆听家乡的历史。“我们所处的位置是具有鲁西南传统建筑风格的建筑群,现在能看到的仅仅是老城曹州一期的部分建筑,远处是永安塔,右边是慎思园和海棠园,对面是1446街区……”,小记者们津津有味地聆听着专业讲解员的讲解,直呼“家乡真美”!

随后,小记者们来到菏泽标志性建筑——菏泽牡丹广场,在铺展于菏泽大剧院前的长长画卷上,绘出自己眼中所看、心中所想和自己对家乡热爱。